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Z á p i s
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 23. apríla 2025
 so začiatkom o 15.30 hod.
Prítomní:
Ing. Danka Kiráľová, Ing. Ján Antal, Ing. Eva Balciarová, Jolana Macháčková, Hilda Ginisová
Ďalší prítomní: Ing. Michaela Hroncová, Ing. Miroslava Škorňová, Ing. Katarína Trnavská, Ing. Miroslav Porubiak, Ing. Marián Michalík, Bc. Jana Astalošová, Mgr. Diana Vojenčiaková
Ospravedlnení: Roman Moncoľ, Ing. Juraj Remeň, Mária Zdechovanová 
Predsedníčka finančnej komisie Ing. Danka Kiráľová privítala prítomných a konštatovala, že na rokovaní je prítomných 5 členov komisie, čím je zasadnutie uznášaniaschopné. 
Oboznámila prítomných s navrhovaným programom: 
1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie
2. Správa o hospodárení Oddelenia služieb MsU, vyhodnotenie zimnej údržby miestnych komunikácií, finančné zúčtovanie sezóny 2024/2025

3. Výsledky hospodárenia MsBP, s.r.o. a SMH, s.r.o. za r. 2024

4. Výsledky inventarizácie majetku mesta a jeho organizácií za rok 2024, informácia o stave pohľadávok a záväzkov za r. 2024
5. Rôzne 
Ing. Kiráľová navrhla bod 3 programu doplniť o hospodárenie MsKS za r. 2024, ktoré nebolo prerokované na predchádzajúcom zasadnutí. Tento návrh bol jednohlasne schválený.

K bodu 1 / 
Plnenie uznesení zo zasadnutia finančnej komisie zo dňa 18. 3. 2025
Ing. Kiráľová informovala, že Oddelenie výstavby predložilo návrh VZN o miestnom poplatku za rozvoj, ktorý bude zverejnený po prerokovaní ostatnými komisiami pri MsZ. Oddelenie služieb predložilo rozpis využitia MŠH za r. 2024 a 1. štvrťrok 2025, ktorý bol následne doplnený o údaje Ing. Trnavskou. Na základe týchto informácií Ing. Porubiak opätovne prehodnotí tieto údaje a po prepracovaní ich predloží na rokovanie. 

Ing. Trnavská informovala, že Oddelenie ekonomiky v spolupráci s hlavnou kontrolórkou mesta preverilo možnosti prevádzky mestského kúpaliska a podľa dostupných informácií a stanoviska audítora mesta je prevádzka kúpaliska podnikateľskou činnosťou s odporúčaním jeho prevádzkovania mestskou obchodnou spoločnosťou. Na základe uvedeného bol v spolupráci s Oddelením služieb a Oddelením výstavby spracovaný návrh zmluvy o prevádzkovaní kúpaliska prostredníctvom Služieb mesta Hnúšťa, s.r.o. so zabezpečením financovania aj z rozpočtu mesta prostredníctvom dotácie v rámci schváleného rozpočtu. Prípadné dofinancovanie bude riešené rozpočtovým opatrením na základe požiadavky SMH, s.r.o. 

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie a zároveň odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť návrh zmluvy o prevádzkovaní kúpaliska po zapracovaní všetkých navrhovaných úprav, ako aj doplniť o prevádzkový poriadok a cenník na sezónu 2025. 
K bodu 2 / 
Správa o hospodárení Oddelenia služieb MsU, vyhodnotenie zimnej údržby miestnych komunikácií, finančné zúčtovanie sezóny 2024/2025
Ing. Porubiak  informoval o predloženej správe o hospodárení za minulý rok v porovnaní s hospodárením TSMH v r. 2023, ktoré spracovala Ing. Trnavská. Oproti r. 2023 je vykázaná úspora tak ako je to uvedené v predloženej správe. Následne podal informácie o nevyhnutných opatreniach, ktoré je potrebné zabezpečiť v r. 2025 na uzavretej skládke TKO a v MŠH, ktoré si budú vyžadovať značné finančné prostriedky. V prípade prenájmu Domu smútku bude následne riešená ponuka na prenájom pohrebného vozidla, príp. jeho odpredaj ako aj odpredaj tovarových zásob. 

Ing. Kiráľová navrhla doplniť do podmienok nájmu domu smútku aj poskytovanie všetkých pohrebných služieb v priestoroch domu smútku v Hnúšti. Zároveň upozornila, že pohrebné služby v minulom roku skončili v strate z dôvodu, že neboli zo strany mesta prijaté potrebné opatrenia na dosiahnutie kladného výsledku do 31. 12. 2024. Následne musela byť podnikateľská činnosť zo zákona ukončená, preto bol dom smútku ponúknutý na prenájom iným pohrebným službám prostredníctvom verejnej obchodnej súťaže. 
Ing. Porubiak  ďalej informoval o vyhodnotení zimnej údržby komunikácií, kde zatiaľ nie sú skompletizované údaje o osobných výdavkoch, nakoľko na Oddelení služieb vykonávajú prepočty výkonov z evidovaných staziek. Po ich spracovaní a doplnení údajov zo mzdovej evidencie doplní do predloženej správy potrebné údaje. 
Finančná komisia berie na vedomie správu o hospodárení Oddelenia služieb MsU Hnúšťa za r. 2024 a vyhodnotenie zimnej údržby komunikácií v sezóne 2024/2025. Zároveň žiada Oddelenie služieb o doplnenie údajov o osobných výdavkoch vo vyhodnotení zimnej údržby do 25. 4. 2025. 
K bodu 3 / 
Výsledky hospodárenia MsBP, s.r.o.,  SMH, s.r.o. a MsKS za r. 2024

Mestský bytový podnik Hnúšťa, s.r.o.
Ing. Michalík informoval o predaji kotolne v r. 2024 a následnom zúčtovaní nákladov na opravné položky po konzultácii s audítorom spoločnosti. Za r. 2024 bol vykázaný nulový hospodársky výsledok po zdanení, zároveň bola uhradená daň z príjmov vo výške 2 591 €.
Ing. Kiráľová žiada zdokladovať tvorbu opravných položiek k pohľadávkam a spracované tabuľky doplniť o hospodárenie za r. 2023 pre zabezpečenie porovnateľnosti údajov do 25.4.2025. Zároveň žiada o informáciu, z čoho boli financované náklady, keďže aj po očistení straty o odpisy a iné nefinančné náklady ako aj výnosy a náklady súvisiace s predajom majetku je strata spoločnosti vo výške cca 52 000 €.
Bc. Astalošová uviedla, že všetky opravné položky boli opodstatnené a zdokladujú ich v stanovenom termíne. Zvýšené náklady oproti rozpočtu na r. 2024 predstavovali náklady na informačnú techniku, nevyhnutné opravy majetku a obstaranie materiálu v rozsahu, v akom mohli tieto prostriedky použiť. Finančné toky boli zabezpečené príjmami z vymáhaných pohľadávok z predchádzajúcich rokov vo výške cca 22 000 € a z predaja uvedeného majetku.
Ing. Antal žiada hlavnú kontrolórku mesta o preverenie ekonomického fungovania MsBP a prehodnotenie reálnosti ocenenia majetku spoločnosti.

Finančná komisia berie na vedomie správu o hospodárení Mestského bytového podniku Hnúšťa, s.r.o. za r. 2024 a zároveň žiada riaditeľa MsBP o zdokladovanie tvorby opravných položiek k pohľadávkam a doplnenie tabuliek o hospodárenie za r. 2023 do 25.4.2025. Hlavnú kontrolórku mesta žiada o preverenie ekonomického fungovania MsBP a prehodnotenie reálnosti ocenenia majetku spoločnosti.

Služby mesta Hnúšťa, s.r.o.

Ing. Porubiak informoval, že za r. 2024 bol vykázaný kladný hospodársky výsledok po zdanení vo výške 588 €, v hospodárení je zahrnuté aj prevádzkovanie kúpaliska prevzatého od mesta, ktoré bolo vyrovnané dofinancovaním zo strany mesta. Z dôvodu ukončenia prevádzky spoločnosti YURA dosahované výnosy spoločnosti nepostačovali na krytie nákladov, preto boli dofinancované formou dotácie z rozpočtu mesta, ktorá v r. 2025 pokračuje obchodnou zmluvou. Vzniknuté záväzky z nájmu voči mestu Hnúšťa sú zatiaľ nevysporiadané z dôvodu nedostatočných výnosov spoločnosti.
Finančná komisia berie na vedomie správu o hospodárení Služieb mesta Hnúšťa, s.r.o. za r. 2024.
Mestské kultúrne stredisko Hnúšťa

Mgr. Vojenčiaková informovala, že za r. 2024 bol vykázaný kladný hospodársky výsledok po zdanení vo výške 6 475 €,  zároveň informovala o činnosti TIC, redakčnej rady Hnúšťanského hlasu, mestskej knižnice, kina, letného kina, záujmových činností. Faktúry za november a december 2024 a nedoplatok z vyúčtovania za teplo bude zúčtovaný v r. 2025 z dôvodu spracovania účtovnej závierky do konca januára 2025, prostredníctvom účtu výsledok hospodárenia v schvaľovacom konaní.  

Ing. Antal pozitívne zhodnotil aktivity a hospodárenie MsKS za r. 2024.

Finančná komisia berie na vedomie správu o hospodárení Mestského kultúrneho strediska Hnúšťa za r. 2024, uvedené doklady, ktoré súvisia s rokom 2024, zúčtuje MsKS tak ako bolo navrhnuté.
 K bodu 4 / 
Výsledky inventarizácie majetku mesta a jeho organizácií za rok 2024, informácia o stave pohľadávok a záväzkov za r. 2024
Ing. Trnavská informovala o vykonanej inventarizácii k 31.12.2024, inventarizačné rozdiely neboli zistené, duplicita v evidencii pozemkov TSMH a mesta bola vysporiadaná do vykonania účtovnej závierky. Následne informovala o návrhoch na vyradenie majetku, ktoré boli odsúhlasené vyraďovacou komisiou.

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o výsledkoch inventarizácie majetku mesta a jeho organizácií za rok 2024 a informáciu o stave pohľadávok a záväzkov za r. 2024. Zároveň odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložené výsledky inventarizácie k 31. 12. 2024.
K bodu 5 / 
Rôzne
· Informácia o zapojení sa do výzvy na financovanie zateplenia budovy ZŠ J. F. Rimavského

Ing. Hroncová informovala o možnosti predloženia žiadosti na financovanie zateplenia dvoch budov ZŠ J. F. Rimavského s celkovou hodnotou investície cca 700 000 € s 5 %-nou spoluúčasťou mesta, t. j.  cca 35 000 € s tým, že v prípade realizácie by mesto muselo tieto prostriedky vyčleniť v rámci svojho rozpočtu. Spôsob financovania sa ešte preveruje, v prípade schválenia by mesto bolo povinné zrealizovať tento projekt do 36 mesiacov od podpisu zmluvy.

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o možnosti predloženia žiadosti na financovanie zateplenia ZŠ JFR a zároveň odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predloženie tejto žiadosti.

· Informácia o vykonanej kontrole zmluvy o nájme so spoločnosťou Versaco
Ing. Škorňová informovala o vykonanej kontrole nájomnej zmluvy so spoločnosťou Versaco a súvisiacim podnájmom nebytových priestorov, kde bol zistený nesúlad medzi uznesením mestského zastupiteľstva a znením nájomnej zmluvy. Na základe uvedeného bolo v rámci opatrení navrhnuté prepracovanie Zásad o hospodárení s majetkom mesta s vymedzením kompetencií primátora v prípade podnájmov majetku na udelenie súhlasu s podnájmom pri zachovaní výmery a ceny s dobou max. na 1 rok.

H. Ginisová žiada prekonzultovať uvedené kompetencie s primátorom mesta a poslancami z dôvodu prenosu zodpovednosti za možné následné komplikácie vzniknuté z podnájomného vzťahu.

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o vykonanej kontrole zmluvy o nájme so spoločnosťou Versaco a odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť zmenu Zásad hospodárenia s majetkom mesta podľa odporúčaní hlavnej kontrolórky po odsúhlasení s primátorom mesta a poslancami MsZ.

· Prehodnotenie výšky nájmu za prenajaté pozemky
  Ing. Kiráľová informovala, že na základe informácií Oddelenia ekonomiky sa ceny niektorých nájmov pohybujú na minimálnej úrovni z dôvodu schvaľovania dlhodobých nájmov v predchádzajúcich obdobiach bez schválenia inflačnej doložky. Na základe uvedeného žiada Oddelenie výstavby o prehodnotenie výšky nájomného a spracovanie návrhu na úpravu Zásad hospodárenia s majetkom mesta pri dlhodobých nájmoch so zapracovaním inflačnej doložky a zaevidovanie predpisov a úhrad nájmu v informačnom systéme mesta. 

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o  prehodnotení výšky nájmu za prenajaté pozemky a zároveň žiada Oddelenie výstavby o spracovanie návrhu na úpravu Zásad hospodárenia mesta pri dlhodobých nájmoch so zapracovaním inflačnej doložky a zaevidovanie predpisov a úhrad nájmu v informačnom systéme.
Ing. Kiráľová po prerokovaní uvedených bodov programu ukončila o 19:00 hod. rokovanie finančnej komisie. 
V Hnúšti dňa 25. 4. 2025
Zapísala: Ing. Katarína Trnavská


Ing. Danka Kiráľová, MPH







         predsedníčka finančnej komisia
U z n e s e n i e    č. 21/2025
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 23. 4. 2025
Finančná komisia
a/ berie na vedomie 

· informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie

· správu o hospodárení Oddelenia služieb MsU Hnúšťa za r. 2024 a vyhodnotenie zimnej údržby komunikácií v sezóne 2024/2025 

· správu o hospodárení Mestského bytového podniku Hnúšťa, s.r.o., Služieb mesta Hnúšťa, s.r.o. a Mestského kultúrneho strediska Hnúšťa za r. 2024

· informáciu o výsledkoch inventarizácie majetku mesta a jeho organizácií za rok 2024 a informáciu o stave pohľadávok a záväzkov za r. 2024 

· informáciu o možnosti predloženia žiadosti na financovanie zateplenia ZŠ JFR 

· informáciu o vykonanej kontrole zmluvy o nájme so spoločnosťou Versaco

· informáciu o prehodnotení výšky nájmu za prenajaté pozemky 

b/ odporúča mestskému zastupiteľstvu

· schváliť návrh zmluvy o prevádzkovaní kúpaliska po zapracovaní všetkých navrhovaných úprav s doplnením prevádzkového poriadku a cenníka na sezónu 2025
· schváliť predložené výsledky inventarizácie majetku a záväzkov mesta Hnúšťa k 31. 12. 2024

· schváliť predloženie žiadosti na financovanie zateplenia ZŠ J. F. Rimavského

· schváliť zmenu Zásad hospodárenia s majetkom mesta v súvislosti s podnájmom majetku podľa odporúčaní hlavnej kontrolórky mesta po odsúhlasení s primátorom mesta a poslancami MsZ 

c/  žiada
· Oddelenie výstavby, ŽP a VO

· o spracovanie návrhu na úpravu Zásad hospodárenia mesta pri dlhodobých nájmoch so zapracovaním inflačnej doložky a zaevidovanie predpisov a úhrad nájmu v informačnom systéme mesta
· Oddelenie služieb
· o doplnenie údajov o osobných výdavkoch vo vyhodnotení zimnej údržby do 25. 4. 2025

· riaditeľa Mestského bytového podniku Hnúšťa, s. r. o.
· o zdokladovanie tvorby opravných položiek k pohľadávkam a doplnenie tabuliek o hospodárenie za r. 2023 v termíne do 25.4.2025
· hlavnú kontrolórku mesta
· o preverenie ekonomického fungovania MsBP a prehodnotenie reálnosti ocenenia majetku spoločnosti

V Hnúšti 25. 4. 2025



Ing. Danka Kiráľová, MPH

                                                                 predsedníčka finančnej komisie
